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"Én vagyok a Feltámadás és az 

Élet". (János 11:25). 

Husvét! az Élet hajnalhasadása! Feltá- 

A Feltámadás nagy és szent ünnepén, ami- 
kor az emberi sziveknek örömmámorban 
kellene uszniok, ugy érzem, mintna nem 
tudnék másról szólani, csak azokról a szo- 
moru emlékekről, amik ma betöltik egész 
valómat. 

Gondolatban, lélekben kint vagyok a 
temető csendes kertjében, ott bolyongok a 
durván ácsolt fakeresztjeink, eső verte fej- 
fáink között, lelkem elmerül a fájdalmak 
végtelen tengerén, s felsir belőle Nehé- 
miás próféta fájdalmas kiájtása: "Lássá- 
tok, mily gyalázatosak lettünk". 

Megölt, legyilkolt katonák ezrei jelen- 
nek meg lelki szemeim előtt, kik ifju éjetü- 
ket dobták a lángtengerbe, föláldoztak ma- 
gukat, érettünk: a mi jövőnkért. A halott 
sápadt arcok vádolnak: hát ilyen nemze- 
dékért áldoztuk fel ifju életünket? Hiszen 
ez a nemzedék nem érdemji meg, hogy 
éljen. Az életet, amiért vérüket hullatták, 
könnyelmüen tékozolta el a mai nemzedék: 
a mi nemzedékünk. 

, A Feltámadás nagy ünnepén hivlak az- 
ért mindnyájatokat: jöjjetek és lássátok! 
Alljatok meg ti is e durván ácsolt fakeresz- 
tek mellett, ugy, ahogyan vagytok, kopot- 
san, szegényesen és én hiszem, hogy a ti 

lelketek is sirni fog az enyémmel. 

Amit látni fogtok, megdöbbent s fájni 
fog nagyon. Elindultatok mint gyermekek, 
ártatlanul , boldogan, de minél tovább ha- 
ladtatok, lépésről-lépésre többet rabolt el 
lelketek tisztaságából a bün szennyes ára- 

ta. És hogyan érkeztetek meg az ifjuság 
Ssucspontjára, az ember életutjának felére? 

lljátok-e megrázó lelki könnyek nélkül 
az összehasonlitást, ha őszintén elgondoljá- 
Vk, hogy kik voltatok az életut kezdetén 
fs kik jettetek, midőn elérkeztetek idáig? 
gult sötét emlékei kiszállnak sirjukból éS 
vádolnak. Nézzétek, mivé lettetek: hitetek 
meghalt, mielőtt életre ébredt volna. TiÍ, a 
RK velem együtt ott álltok ma a korhadt fa 
Feresztek előtt, még most sem látjátok, 
mogy milyen halálos beteg a ti eletetek? 
Biszn elkiálttok! Nem, nem igaz, ez tulzás. 
Higyn ez az élet szép, pompázó és gazdag. 

szen fáradságos utunk szélén mindenütt 
éj nyörök forrásai buzognak, jogunk van 
k ez élet annyi kacagó szépsége között, 

beger itt halálról, haláljos beteg életről 
zélni, Öh, ti rövidlátó szemek, hát nem 

FELTÁ! 
Irfa: szagzó PAL reformáius lelkész 

madás. Pár szó s mégis mennyi fájdalom. 

veszitek észre, hogy a cifraságok közül, 
milyen kajánul mosolyog a halál fejétek. A 
halál öltözött cifra ágokba, buja élvezetek- 
be, éjjeli mulatók füstös levegőjébe, borba, 
mámorba, hogy ott csaljon meg titeket, és 
ne feledjétek, hogy amikor az élet oly pom- 
pásnak, hivalkodónak, feneketlen öröm- 
teljesnek látszik, akkor van igazán gyász- 
fekete szine. 

Fejedelmük számára keresztet ácsoltak, 
vad diadallal rászegezték, tomboltak örö- 
mükben azok, kiket megmenteni jött. És 
ha ma jönne közzénk, ura keresztre feszi- 
tenők itt a hajál birodalmában. Lássátok! 
mily gyalázatosak lettünk! Hova fog vezet- 
ni e mostani életünk? Egyéni téren. lelki 
meghasonlottsághoz, öngyilkossághoz, tár- 
sadalmi téren: tömeg nyomorhoz, forrada- 
lomhoz. Hol itt a segitség? 

E szomoru gondolatok ébrednek fel 
lelkünkben, amit ott állunk a korhadt rake- 
resztek mellett. És e szomoru gondolatok 
közzé, mint erőteljes mennyei trombita har- 
sogása, csendül bele a Feltámadás nagy ün- 
nepének szivet jelket megrázó üzenete: Én 
vagyok a feltámadás és az Élet", mely fel- 
emeli csüggeteg lelkünket és viszi az uj 
élet: a Feltámadás! a Krisztus felé! 

Hiszitek-é ti ezt? Hinnetek kell, különö 
sen nektek, akik ma velem együtt itt =litok 
e korhadó keresztfák között. 

Nézzünk bele az emberiség történetébe, 
figyeljünk saját lelkiismeretünk szavára, s 
lehetetlen, hogy lelkünket meg ne ragadja 

HWétiőó 

az a boldog felismerés, hogy: Jézus a fel- 
támadás és az Elet! Nézd! az egymást fel- 
váltó századok nem szolgáltatnak-e egyre 
ujabb bizonyságot arra, hogy Jézus való- 
ban a Feltámadás? Nem kisérelték-e meg 
ujból és ujból eltemetni Őt az emberek? - 
Nézzétek a különféle eszmeáramlatokat, ve- 
zetői sirásók mindnyájan, temetni akarnaki 
a Krisztust akarják eltemetni. S vajjon s1- 
kerülni fog ez nekik? Soha! A krisztusi 
eszmék képviselőit, az alakokat megölhetik, 
de az eszmét megölni, kiirtani soha sem 
lesznek képesek. Jöhetnek emberek: sirásók 
lepecsételhetik a sirt is, de Krisztus felett 
nem győzedelmeskedhetnek: "mert Ő a Fel- 
támadás és az Élet!" 

Mire várunk tehát? Hiszen elég sokáig 
voltunk mély álomban! Ma, a Feltámadás 
nagy ünnepén ébredjünk mi is. Ebredjen 
ujra a mi szivünkben is az az Éjet, mely so- 
ha halált nem lát, fogjuk meg egymás ke- 
t, gyülölködő népek nyujtsanak békejob- 
bot egymásnak, jöjjenek és szeretettel segit 
senek a romokon épiteni. 

Jöjjetek mindnyájan! akik ott álltok aa 
esőverte fejfák, korhadt keresztfák mellett 
jöjjetek! hagyjuk ott azt az ördögien vi- 
gyorgó szörnyeteget, aminek számára tem- 
plomot eméeltünk sziveinkben, hiszen eléggé 
szétszórta már közöttünk a nemzetiségi és 
felekezeti gyülölség halálthozó magvait. 

Jöjjetek! épitsünk uj világot, amely- 
ben minden sziv és lélek örömujjongással 
kiájtja: hiszek Uram! mert egyedül csak 
Te vagy: a Feltámadás és az ÉElet! 

A Feltámadás szent és magasztos ünne 
pén, Nehémiás próféta lángoló szaváva' 
kiáltom felétek: Jöjjetek mindnyájan és 
épitsük fel a romokat! 

Stalim Moszkvába 
rendelte Litvinovot 
Oroszország azt kivánja, hogy támadás esetén 
Franciaország a Népszövetség határozatának 

bevárása nélkül siessen segítségére 
Páris, április 20. 

A ma reggel megjelent párisi lapok azt 
irják, hogy a francia-orosz segélynyujtási 
egyezmény megkötése elé váratlan akadá- 
lyok gördültek. Erre jehet következtetni ab- 
ból, hogy Litvinov eredeti tervétől eltérően, 
nem utazott Párisba, hanem 

Moszkvába tért vissza, Stalin egyenes 
rendeletére, aki megbeszéjéseket akar 
folytatni a külügyi népbiztossal. 

A lapok szerint a szovjet ugyanis ki 
akarja kötni, hogy Franciaország egy 
tényleges támadás esetén 

a Népszövetség határozatának bevárá 
sa nélkül, azonnal siessen a megtáma- 
dott fél segitségére. 

A párisi sájtó nem tartja valószinünek, 
hogy a szovjet engedjen álláspontjából. Hoz 
záteszik azonban, hogy a szerződés megfo- 
galmazását illetőleg, csupán részjetkérdés- 
ben vannak eltérések és mihelyt a végleges 
szöveget megállapitották, ugy azt Párisban 
Laval külügyminiszter és Potemkin párisi 
szovjetkövet eljenjegyzik, mig a szerződés 
végleges aláirására Laval moszkvai látoga 
tása során kerül sor. 

Lapunk ünnepi száma 8 oldal, ára 2lei! 



Általános szirájkba lép 
az amgol mumnkásság 

háboru eselém 
Határozati javaslatban Hltakozik a füg- 
gellem muunkáspári a háboru ellem 

London, április 20. 
A független angol munkáspárt husvét- 

kor értekezletet tart, amelynek napirend- 
jén a következő rendkivül érdekes határo- 
zati javaslat megvitatása szerepel: 

é"Tekintettel a fenyegető háborus ve- 
szélyre, mondja ki a párt, hogy 

1. ellenez minden kapitalista és impe- 
rialista háborut és csak azt a háborut tá- 
mogatja, amelynek célja szocialista köztár- 
......................... 

saság kikiáltása, vagy megvédése, 
2. megajakitja a háboru ellenes pártot, 

8B. általános sztrájkot proklamál az 
imperialista háboru kitörése esetén, végül 

4. kész megragadni minden, a háboru 
által nyujtott alkalmat a kapitalizmus meg- 
döntésére". 

Angliában valószinünek tartják, hogy 
a határozati javaslatot a munkáspárt teljes 
egészében elfogadja. 

Az egyik biró betegsége miatt 

Ujrakezdik Dumilrescu tábornok 
perének tárgyalását ? 

A volt csendőrparancsnok lemond rangjáról 
és kilép a hadseregből 

Bucuresti, április 20. 
Dumitrescu csendőrtábornok perében 

ggáratlan fordulat állott be. Az egyik biró, 
Moruzzi tábornok ugyanis megbetegedett. 
Emiatt egy napra fejfüggesztették a tár- 
(gyalást. A tábornok azonban még tegnap 
isem gyógyult fel, ugy hogy nincs kilátás 
rá, hogy ma tudjanak tárgyalást tartani. 
hz a a tény roppant fontos változtatásokat 

eszközöl az ügyben. Ugyanis a katonai tör- 
vénykönyv 123-ik paragrafusa alapján 

ha 48 óránál tovább halasztják a tár- 
gyalást, akkor az egészet ujra kell 
kezdeni. 

! Valószinüleg igy is lesz, amely esetben Du- 
mitrescu tábornok jJemond rángjáról és ki- 
lép a hadseregből. 

Megnyilt a sztambuli asszony- 
kongresszus 

! Istambul, április 20. 
A nők világszövetsége Stambulban 

megnyitotta nemzetközi kongresszusát. A 
Kongresszúson harminc állam háromszáz 

zamaxzzai 

képviselőnője vesz részt. A megnyitó ülé- 
sen több ezer török nő jelent meg, akik lel- 
kesen tüntettek a nők felszabadulása mel- 
lett. 

Amikor két kereskedő üzlele egymás mellett van 
exeateran aszta 

Felvágta konkurense hasát az uctán 
egy heneskedő 

Az áldozat meghalt a kórházban, gyilkosát letartóztatták 
Balti, április 20. 

Borzalmas gyilkosság történt Tg-Ata- 
ki községben, Smil Cligman és egy Leider- 
man nevü kereskedő hosszabb idő óta ha- 
ragban éltek egymással, A harag oka, hogy 
a két kereskedő üzlete egymás mellett 
volt. Tegnap délben üzletzárás után talál- 
koztak a postaépület előtt. Heves szóváltas 
keletkezett a két rivális közt. A veszeke- 

Negyvenhárom 

dés később verekedéssé fajult, amelynek 
során 

Leiderman előragadta kését és ellenfe- 
lének többször a gyomrába és a hasá- 
ba szurta. 

A szerencsétlen konkurrenst beszáliitották a 
kórházba, ahol szörnyü kinok között meg- 
halt. A gyilkost letartóztatták. 

lengyel szinész 
hkülönös harca a khenyérért 

Varsó, április 18. 
Az egyik varsói szinház igazgatósága 

43 szinészt és kellékest elbocsátott. Az el- 
bocsátottak tiltakozak az ellen, hogy min- 
den kártérités nélkül kenyértelenül hagy- 
ják őket, bezárkóztak a szinházba, ahol le- 
ngedve a vasfüggönyt, elbarrikádozták ma- 

gukat és bejelentették, hogy addig ebben a 
szinházban nem játszanak, ameddig kárté- 
ritést nem kapnak. Inkább éhen pusztulnak 
a szinház belsejében. Eddig még a hatósá- 
goknak nem sikerült kiüriteni a szinházat. 
ÁA szinház igazgatósága most katonaságot 
kért segitségül. 

Kivágandó é és s összegyüjtende 

igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt, az az 
részívehet a 00 nyere. 
ményes husvéti tombolán 

1935 április hó 

Spanyolországban 
megszünt az ostromállapot 

Madrid, ápriis 20. 
A spanyol kormány elhatározta, hogy 

a mai nappal megszünteti egész Spanyolor. 
szág területén az ostromállapotot. Az os- 
tromállapot hat hónapig tartott és ez alat 

az idő alatt a katonai törvényszékek kere- 
ken 1500 itéletet hoztak. 

Bucuresti-i olyasóink 1igyalmébe ajan- 
juk, hogy ottani bizományosunk: Berlou Ni- 
colae, lakik Calea Rahovei No. Z31. Minden 
a japot érdekiő ügyben hozzá forduljanak 
legnagyobb készséggel áll olvaséink rendel- 
kezésére. 

Elfogtál a három évre 
itéli szökört belörőr 

Chisineu, április 20. 
A chisineui rendőrség szenzációs fogást 

csinált a tegnapi nap folyamán. A rendőr- 
ségnek ugyanis tudomására jutott, hogy 
az évekkel ezejőtt távollétében 3 év: egy- 
házra itéjt Iancu Haier hirhedt betörő aki 
letartóztatása után megszökött és átlépte a 
lengyel határt, visszatért az orszagoa. A 
rendőrség tudta, hogy a banditának volt 
egy szeretője, aki azonban azóta niár a 
rendőrség szolgálatába állt. Megbizták az 
asszonyt, hogy keressen érintkezést a ban- 
ditával. és csalja Chisinmeuba. Az asszony 
ugy is tett, a bandita eljött Chisineuba, a 
hol az asszony lakásán már rendőrök vár- 
ták és letartóztatták Haiert, akit most uj- 
ra biróság elé álitanak. 

- Miért venne tömegruhát? Hiszei 
Deutsch Posztóáruházában vehet exclusiv 
atáln a neel fenálból készült szövetet. 

Cs s r me g ebor 
literenként 8, vörösbor 8 lei 

Grósz Béla, Rimamóczy-u. 5. 

RÁDIÓMUSOR 

VASÁRNAP 

BUCURESTI: 12: Istentisztelet. 13: 
Rádiózenekar. 14,40: Rádiózenekar. 18: Gr2 
mofon. 20.20: Gramofon. 21: Hangjáték 
22.830. Operettrészletek. 23. Hirek. 2025 
Operettrészletek. 

BUDAPEST: 9,30: Hirek 10: Ref. is- ) 
tentisztelet. 11: Kath. Istentisztelet. 1230. 
Ev. Istentiszelet 18.45: Operaházi zeneka! 
15: Cigányzene. 16: Gazdasági elő 
16.45: Gramofon. 17.30: Előadás. 18: 
lonzene, 18.40: Csevegés. 19,10.: Katonazene 
20,15.: Vigjáték. 33 40. Jazz. 24.30: Cizán) 
Zenekar. l 

HETFŐ 
BUCURESTI: 10: Gramofon. 1440 

18: Rádiózenekar. 19,15: Rádiózenekar. erii 

Balettzenék gramofonon. 21.05: Sc hu 36: 
Oktett. 22.10: Nápolyi románcok. 
Kétzongorás hangverseny. 

BUDAPEST: 10.30 Hirek. 11 
istenisztelet. 12,15: Gör. kath. istenisz 

18.30: Óperaházi zenekar. 15: Gramol) 5 
Na, a meséi. 16.30: Gitár ket j840 
Előadás. 17.45: Koncz János h ül, 2énf 
Sportközvetités. 19.15: Farkas Béla se 
zenekara. 20,25: Zágon István csev jazt, 
20.50: Operett: Bob herceg. 21.30. 
24.10: elgknyzene. Orbán Énez 



egy moméll 
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- Oradea, április 20. 
n Érdekes utasa volt tegnap reggel a 

apid vonatnak, amely nyugatról érkezett 

pe az episcopiai határállomásra. A közvet- 
jen párisi kocsiban ült egy nő, aki Sta- 

Máriának mondta magát. Előadta, 
hogy román állampolgár, 9 év előtt ment ki 

menmmanozaázatzszszlaoi 

- "A gyümölcsia ültetése, kezelése, 

ápolása cimmel uj értékes szakkönyv je- 
0t 

Ilió lejt találtalk 
a haláronma 

Két nappal előbb adíták ki a Hilnó remndeleren 
Párisba, ahonnan most állandó tartózkodás- 
ra tért vissza Romániába. Mikor a vámosok 
megkérdezték, hogy pénz van-e nála, beval- 

lotta, hogy nagyösszegü leit hozott magá- 
val, nem kevesebbet, mint 

1 millió 800 ezer lei van nája. 
A meglepő bejelentésre a vámtisztvise 

lők közölték a hölggyel, hogy éppen 2 nap 
előtt lépett életbe a pénzügyminiszter rende 
lete, mely szerint 3 ezer leinél nagyobb ösz- 
szeget senki sem hozhat magával, csak mi- 

A vámbhivatal ennek folytán a nagy ösz 
szeget elvette és a Banca Nationala oradeai 
fiókjánál let tbe helyezte. Az esetről jelen- 

A pénz egyébként az egyik börőnd ol- 
dalába volt bevarrva. - Érdekes, hogy 
két nappal előbb akadálytalanul behozhat- 
ta volna a nagy összeget az országba, mig 
a közbejött rendelet most hosszu formali- 
tásoknak teszi ki a behozott vagyont. 

. t meg Fazekas József okl. zalaui gazda len g 1 
189 szerkesztésében és Seres Samu könyvkeres niszteri engedély alapján. 

r kedés, Zalau kiadásában. A könyv szerzője 
1 végig vezet bennünket a csemete ültetésé- 
t től annak nevelésén, ápolásán keresztül, 

zgész az értékesitésig, gyakorlatban jól be- I e helyezte. 
silt módszereket ismertetve világos, egy- tést tettek a pénzügyminiszternek. 

. szerű modorban. A könyve ára mindössze 

amn sak 20 Jei és kapható könyvkereskedések- 
Ni- ben vagy beküldhető bélyegben is a szerző 
den cimére: Zalau str. Muresanu 18, vagy Seres 

aak Gamu könyvkereskedésében, amikor is 1,50 
del i portó is küldendő. 
mé mem " 

re g ! 

Exclusiv mintáiu 
0. A 

gést egyes öltönyszővetek eredefi angol fonálból megérkeztek 

D h Posztóáruhá egy- t t 
a eutsc osztoafunaz 

te " zeza 

volt 

zon 
, ' Bucuresti április 20. 
vár- Tegnap délután halálos repülő szeren- 
tuj- esétlenség történt a Pipera repülőtéren, Jon 

Craciun őrnagy, a harcflottija adjutánsa 
szemri egy "Sett" gépen próbarepülést végzett. 

Hosszabb ideig gyakorlatozott már és ugy 
.............. 

. ű " 2 

1 Felesége és fia 

Úradea, április 20. 
,Tegnap este Porumb Joan tileagdi CFR 

pályafelügyelő lopás miatt feljelentette Pa- 
vel nevü fiát, valamint feleségét. Porumb el 

182 mondotta, hogy hat évvel ezelőtt másodszor 
Gra is megnősüjt s feleségül vett egy Mutz Zsó- 

fa nevü nőt. Velük élt a házban, az első 
z0. ........ 

EÉ is- 

2.301 
skar 
1dás 
Sza 

zene. 
ány 

Oradea, április 20. 

Szombaton délelőttre volt kitüzve az 
fiélethirdetés a több mint egy hónapja tartó 

20) feketeszeszperben. A biróság pontosan tizen 

berti két órakor vonult be a tárgyalóterembe és 
2,35. irdette döntését, amely szerint 

nti az egyik másodrendü vádlottnak, a Hit- 

4el toer és Breuer cégnek nincs mellékelve 

"1 a cégbejegyzési igazolványa, miért is az 
1848 elet kihirdetését május 13-ra halasz- 

e. E 

heei hivatalból elrendelték, hogy a szó- 
orgó cégbejegyzési igazolványt eddig a 

: Malálos repülőkatasztráfa Bucurestiben 
látszott, hogy simán földreszáll. Alig száz 
méterre volt a földtől, amikor gépe zuhan- 
ni kezdett és mire a repülőtér szolgálatos 
tisztjei előrohantak, már csak a gép romjait 
találták meg. A romok alól holtan huzták ki 
Craciun őrnagyot. 

kifosziolt egy 
tileagdi vasulasi 

házasságból származó Pável nevü fia is. 
Tegnap amikor a vasutas hazament, legna- 
gyobb megdöbbenésére azt tapasztalta, hogy 
lakása teljesen ki van fosztva és ugy fele- 
sége, mint fia eltüntek.A rendőrség bevezet- 
te a nyomozást. 

... 

Elhalasztották az ítéletkihirde- 
tést a ileketeszesz-perben 

terminusig beszerezzék és benyujtsák a biró 
ságnak. 
azmsamaemmamaszsmmemme 

Meguyilt az 
Angol kert 
Kellemes szórakozás Tánc, zene 

Friss ételek, Kitünő borok. 

Olcsó árak! 

[maponkint sok száz kézen megy 
keresztül. Az aprópénz ozon- 
ban piszkos. Ezért mossad na- m 
ponta többször kezeidet a kellemesen 
Ulatosított „Schicht-S5oap" szappon- 
nal, amely gyorsan és dúsaon hobzik, 
alaposan fisztit és fertötlenit. y 

szappansa 
r : s 

Olvasóink figyelméhe! 
Közöljük olvasóinkkal, hogy hétfő reg- 

gel lapunk a rendes időben jelenik meg. 

Az Erdélyi Bank és 
Takarékpénztár rt. mérlege 

Az Erdélyi Bank és Takarcékpénzár rt. 
igazgatósága Mocsonyi Antal őexcellenciája 
elnökletével tartott ülésépben megáljapitotta 
az 1934. évi zárszámadásokat, melyeket az 
április 25-re összehivott közgyülés elé fog- 
nak terjeszteni. 

A mérlegszámla a bank változatjan mo- 
bilitásáról tesz bizonyságot. Készpénz és 
mobil követelés 123 millióra rug, 93 száza- 
lékban fedezi a kötelezettségeket és 18 szá- 
zaléka az egész betétállománynak. A bank- 
nak nincsenek hitelezői, csupán a Románi 
Nemzeti Banknál áll fenn 8 millió lejes res- 
compte obligó. A hitelezési üzletállomány- 
ban, a folyósitott hitelek ellenére, nem kö- 
vetkezett be lényeges változás; az emelke- 
dés per saldo 16 millió lei. A betétállomány 
18 millióról 665 millió leire emelkedett, mely 
ből 257 millió esik a takarékkönyvecskékre 
elhelyezett betétekre. ; 

Az adósságrendező törvény által előirt 
tőkeengedmény és kamatkedvezményből 
származó 18 millió lejes veszteséget, a tör- 
vény áltaj megengedett és évekre elosztha- 
tó amortizáció helyett, az igazgatóság ja- 
vaslatára a nyereségből és más alapból von- 
ják le. 

A beruházási kölcsönből 6 millió lej 
névértékü kötvénye vett ás és összesen 25 
millió lej elhelyezésével járult hozzá a köl- 
csön sikeréhez. 

Az eredmény számlát illetően a bankári 
jövedelmek emelkedtek, de a kamatbevétel 
tcsökkent. 

Sikerült a költségeket és egyéb megta- 
karitásokat elérni, ugy hogy a nehéz vi- 
szonyok dacára 5 fél millió az évi nyereség. 

A közgyülés napirendjén szerepel a 
részvénytőkének 82 millió lejről 120 millió 

lejre való felemelése s az akció sikere bizto- 
va van, 

A banktörvény rendelkezéseinek megfe- 

lelően Hargitay Bertalan vezérigazgató eb 
beli állásával lemondott és az igazgatóság 
őt mint adminisztrateur delegált bizta meg 
az intézet ügyeinek vezetésével. 

Időjárás 
Kevesebb felhőzet, több napsütés, kele- 
ten néhány helyen még záporesők. A 
szél megszünik, a nappali felmelegedés 
erősebb lesz. 

amazanasamaamoammonmanamazanmnaaa 

3. ERDELY MAGYARSAG 
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REGÉNY 

A POTYAUTAS 
ssletve mentünk egészen a kapitány ka- 

jáig. Ott félreálltam és előre engedtem 
urakat. Az utolsó pillanatban, még Far- 

ington is, mintha habozott volnat Aztán 
magam is utánuk mentem és becsuktam az 
njtót. Amikor a kapitány mozdulatlan, fehér 
lepedővel letakart ajakját megpillantottam 
az ágyon megborzongtam. 

Körülnéztem a kabinban és láttam, 
hogy Hand nincs odabenn. A többiek kiván- 
esian néztek rám. Hand utasitása szerint, 
pdég valamint keflett tennem. de kissé fur- 
án éreztem és nehezen szántam rá ma- 

De nem haboztam tovább. 
- Hand - kiáltottam. - Hand, itt 

agyunk. 
- Kitünő, Clark! - felelte a szinte 

földöntuli hang, amelyre mégis azonnal rá- 
ismertem. - Mind a három ur veled van? 
- Igen! - kiáltottam. - Farrington, a 

professzor és Grugheim gróf. 
- Akkor figyelj ide! A következő perc. 

ben, megjelenik a kabinban Finch kapitány 
gyilkosa. Még pedig pontosan ugyanugy, - 
mint akkor, amikor a kapitány meglepte a 
páncéjszekrény kirablása közben. Clark, ké- 
szitsd elő a revolveredet és vigyázz! 

Borzongás futott végig rajtam. A töb- 
biek feszült figyelmmel várakoztak. Eljő- 
ezedtem revolveremet és gróf lélekzetfojtva 
igyeltem. 
- Jóságos Isten, odanézzenek! - kiál- 
tott föl a gróf rekedten. 
Csak most vettem észre, hogy a kabin 
vászonteteje szétvált és a nyilásból lassan- 
ként egy párl áb ereszkedett le, aztán követ 
kezett két sötétkék nadrágba bujtatott láb- 
szár. Végül letoppant az egész ember is meg 
borzongva ismertem meg bő, barna kabát- 

t. Éppen az ablak előtt ért földet. 
Egy pillanatig mozdulatlanul, hátal állt 

velénk, fölemelt karral, fejét a tető felé for 
ditva Azután szembe fordut velünk. 

Fejét fekete kámzsa boritotta: És, a 
szernnek vágott nyiláson át kihivóan nézett 
ránk. 

- Ki ez? - kérdezte a professzor iz- 
gatottan. 

-Maradjon ott, ahol van, gróf! - ki- 
áltott hirtelen Farrington. 

Grugheim gróf sietve indult az ajtó 
felé. De Farrington előkapta a revolverét és 
gyenesn a gróf szeme közé célzott. Én vi- 
szont a csuklyás embert tartottam fogva 
revolveremmel. 

- Hogy érti ezt, Sir! - kiáltott a gróf 
haragosan. - Lenne szives megmondani, 
mi jut eszébe? 
- Nem! - vágott vissza Farrington. 

- De megmondom, hogy amit csinálok, ha 
még egyetlen lépést tesz. Abban a pillanat- 
ban keresztüllövöm? 

Steeje professzor is előkapta rev é 
és a tetőre mutatott. viverét 

- Ki az, aki ott jön? - kiáltotta,- 
Arra majd én vigyázok! "a 

Ismét két hosszu lábszár ereszkedett le 
a nyiláson át és a következő pillanatban 
Hand álit előttünk. Steeje habozva eresztette 
le a revolverét. 

Hand sietve nézett körül, azonnal lát- 
até nagy megelégedéssel. Megdörzsölte a 

zét. 
- Találkoztak, CiCark? - kérdezte. 
- Igen! - feleltem, de a szememet 

egy álllanatra se vettem le a csuklyás em- 
TT 

! - És a gróf megvásárolta az okiratot? 
- kérdezte Hand. 

- Igen, nála van! - bólintottam. - 
Az órája hátlapjában. Ez a csuklyás ember 
ötszázezer dolláros váltót kapott érte, ame- 
et üres töltőtollába rejtet, a mellényzse- 

. 
-AAA(Folytatiuk,), 
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Öt bomba robbant 
egy spanyol városban 

Alalámos szirájkot hirdetmnek a spanmyol mun. 

Saragossa, április 20. 
A szocialista-szindikalista szakszerve- 

zetek nagyhét folyamán nagygyülést szándé 
koztak tartani, amelyet azonban a hatósá- 
gok nem engedélyeztekk A szakszervezetek 
tiltakozásuk jeléül elhatározták, hogy álta- 
lános sztrájkot proklamálnak. 

A tegnapi nap folyamán egyébként 

Posztó. és textilgyári lerakatunkban 

kicsinyben is olcsó gyári árban árusitunk 
prima minőségü női és férfii 

Berger Simon és Társa 
Férii és gyermek komfekció-oszfály Sas-passage 

Szolid kiszolgátás ! 

SPORT 
Saját készitmény ! 

A Nemzeti 

kás szervezetlek nagygyülésük bentiltása mmian 
Saragossában nem kevesebb, mint 
bomba robbant. Egy embert darabokr, 
téptek a bomba szilánkjai, kettő éjet. 
veszélyesen megsebesült. 

A rendőrség letartóztatta a szindikalista 
szakszervezetek igazgató bizottságának tag. 
jait, valamint több mint száz gyanus sze. 
mélyt. Érdekes, hogy a szociajista munkás., 
szervezetek nem csatlakoztak a sztrájkhoz, 

szűvelekel 
Oradea, P. Mihai 
Viteazul sarok. 

Olcsó árak! 
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Bajnokság 
és a Román Kupa programmja 

Bucuresti, ápiilis 20. 
A labdarugó program zsufoltsága miatt 

a szövetség "erőltetett menetben" onyolt- 
ja le a kupa és bajnoki mérkőzéseket, ami 
már a sportszerüséget is veszélyezteti. 

Egyes csapatok vasárnapi ligamérkőzésük 
után más városban kedden már kupamérkő 
zést játszanak, ami alaposan megviseji a 
csapatokat. A részletes program következő: 

ROMAN KUPA mérkőzés: Aprilis 
23-án Bucurestiben Venus-Juventus biró 

dr Ciurej és CFER-Phönix, biró Xifando, 
Oradeán NAC-Ripensia, a brót még nem 
jelölték ki. 

A) Hgamérkőzések (Vasárnap) Bucu- 
restibenJuventus -Gloria, biró Murgu. 

Clujon: CFER Bucuresti - Universita- 
tea. Biró Orawetz. 

Aradon: Ripensia -AMTE, biró Barsu 
Timisoarán: Crisana-Kinizsi, bró 

Pálffy. 
Oradeán NAC-Unirea Tricolos, biró dr 

Ciurel. 

H magyar csapataok 
Budapest, április 20. 

A magyar proficsapatok a husvéti ünne- 
peken odahaza "turáznak". Az ok kézen- 
fekvő. A magyar csapatok ma neni jelente- 
nek különösebb programot külföld számára. 
És mindaddig, amig ujra nem sikerül a régi 
nivóra fejleszteni a magyar labdarugó spor- 
tot, nehezen fognak külföldi tura terület- 
hez jutni. 

A Ferencváros és a Hungária Budapes- 
ten rendeznek husvéti körmérkőzést a mün- 

H ! g7 

tusvéfi minhőzései 
cheni F. C. Bayern és a brünni Zidenice 
részvételével. Az első napon a Hungária az 
F. C. Bayernnel, a Ferencváros a Zidenicé- 
vel mérkőzik, a második ünnepnapon pedis 
a Ferencváros lesz az F. C. Bayera és Hun- 
gária a Zidenice ellenfele. 

Az Ujpest Kecskemétre küldi komplett 
csapatát, a Kispest Szolnokon, a Budai 11 
Magyaróváron és Sopronban, a III. Kerület 
Győrött mérkőzik. 

APROÓ SPORTHIREK 
Athénben április 27-én kezdődik a ke- 

leteurópai tenniszbajnokság versenye és a 
küzdelmekben Romániát Popperné, Hambur 
ger, Botez és Schmidt képviselik. 

Jon Camarasescut választották meg az 
Atlétikai Szövetség elnökének. Az Atléti- 
kai Szövetség ujonnan választott tanácsa a 
következő elnökségeket ajakitotta meg. Hl- 
nök: I. Camarasescu, alelnökök: N. Mares- 
cu és Neagru Boerescu; főitkár: Rudy 
Schmettau. 

Román-olasz boxmeccs. Május 9-én 
Spakov román professzionista ökölvigó Ró- 
mában fog mérkőzni Cecarelli volt olasz 
boxbajnok ellen, akivel legutóbb Rucuresti- 
ben döntetlenül harcolt. 

Svédország meghivta a román váloga- 
tottat szeptember elsejére Stockholmba. A 
svédek három nanne allátást és fix összeget 

ajánlanak. A román szövetség minden való 
szinüség szerint elküldi a válogatottat ; 
svéd fővárosba, ha ugyanilyen feltételekkel 
biztosithatják a svédek revánsmérkőzésé? 

Bucurestiben. ekő 
Magyarország - Franciaország mérk 

zés lesz május 19-én Párisban, a Paró, 

A Makkabiáda labdarugó tornájáu1 
végeredménye most a bucurestii Macabi h4 
zaérkezése után vált nyilvánvalóvá. A Re. 
curestii Macabi első helyen végzett. 2. 1 
metország. 3 Palesztina. 4. Lengyelersz2s 
5. Litvánia, 6. Anglia csapata volt. A büj 
restiek 4 győzelemmel, egy vereséggel Az 
gólaránnyal, § ponttal lettek ssők. 7 
utolsó két mérkőzés: Lengyelország özbek 
ta, Palesztina ellen 1:0 arányban 8) 
Székely góljával 
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Tokió, április 20. 
A japán lapok közlik Hirota japán kül- 

ügyminiszter nyilatkozatát a japán, mand- 
zsu és szovjet közeledésről. 
- Annak ellenére, - mondotta Hirota 

- Hogy jelenleg egész sereg probléma meg- 

oldatlan még Japán és Mandzsuria és a 

Uiazási kedvezmények: 
50 százalék az odautazásra április 23-tól május 13-ig. 
Magyarországon a visszautazásra május 3-tól május 23-ig. 

Romániában csak a visszautazásra május 3-tól 19-ig. - Vizummentes határátlépés! 
Vásárigazolvány kapható : Oradeán a Banca Daciánál Bulv. Reg. Ferdinand 4. és a agons Lits- nél Bulv, 

Szovjelbarát nyilatkozatot lett 
Hirola, japán uti 

A kelet kinni vasut eladása óta lényegesen enyhült 
az orosz-japán feszültség 

Szovjet között, remélem mégis, azo- 
kat kielégitő módon fogjuk elintézni. Re-- 
mélem annál is inkább, mert a jegutóbbi ke- 
letkinai vasut eladásánál megértőbb szel- 
lemben folytak a tárgyalások. Kivánom, 
hogy Japán és a szovjet közötti viszony 
állandó barátsággá mélyüljön. 

Négy párt küzd a jugoszláviai 
választásokon 

Belgrád, április 20. 
A műjus 5-én megtartandó jugoszláv 

választásokra a jelölések határideje ma jár 

le. öÖsszesen négy választási listát tettek le 

eddig a semmitőszékhez. Elsőnek a kor- 

mánypárti, másodiknak a Macsek féle egye 
sült ellenzék, harmadiknak a jugoszláv nép 
párt, végül ma tette le listáját Maximo- 
vics pártja is. 

..... 

Mástlélmilliárdos 
arany evőkészlet az angol 
királyi pár jubileumán 

Erős katonai fedezettel szálltitották Londonba 
a nagyértékii kincset 

London, április 20. 
Az angol Kirátyi pár jubileumára a 

windsori királyi kastély földalatti trezorjai- 

ből erős katonai fedezet mellett Londonba 
szájlitották azt az arany evőkészletet, a 
mejlyel a Buckingham palotában a jubileu- 
mon résztvevők fognak enni. Az arany- 

1 zonála 

edény készletek értéke a mostani arany- 
árak szerint 3 millió 375 ezer fontsterling, 
vagyis több mint másfél milliárd lei. A 
készlet egyik legszebb darabja a negyven 
centiméter magas sótartó, amaly a Tower 
miniatür másolata. 

e 

Négy és félmilliós hártéritési nerhen 
mansztalták el Targu-Mures városát 

argu-Mures, április 20. 

Évek óta huz kártéritési per végé- 

erett a tg-muresi törvényszék tez 
p tartott tárgyalásán. A pert Zsigmon 

amu a református egyház malmának bér- 
lője inditotta a város ellen, mert 1924-ben 
Dándea Emil akkori polgármester, a 1g-mu- 
fesi interimár bizottság jelenlegi elnöke, a 

zerződés ellenére és minden előzetes értesi- 
és nélkül elrendelte, hogy a malom részére 

n szolgáltassanak villanyáramot. A Der 
osszu ideig huzódott, mig végre tárgyalás- 
mke erült a sor, amalyet tegnap tartottak 
meg és ennek során 

a biróság kég mililló százhuszezer lel 
kártéritést itéjt meg Zsigmond Samu 
javára. Megitélték ezenkivül az összeg 

11 évi kamatát is, amely szintén két 
millióra rug. 

A törvényszék itélete értelmében igy Tg- 
Mures városának közel négy és fél millió 
leit kell kifizetnie. 
ueszmunmizmmmmmmman 

Olcsó szöllőkaró 
Prima 2 m.-es hasitott fölgy 

szöllőkaró, valamint fölgy 
kerifés oszlopok, kerités- 
lécek és deszka beszerezhelő 
GRUNSTEIN (v városi) fatelepen 

Calea Dr Tulia Maniu. 

vasóinknak, munkatársunk 

] laszképpen átadta 

Res. Ferdinand 2. 

Megkezdték az áprilisi 
tisztviselői iizetések 

folyósítását 
; Bucuresti, április 20. 
Az uralkodó aláirta az áprilisi fizetési 

Jál 1 

státusokat. Eszerint ebben a hónapban 1 
milliárd 555 millió leit fizetnek ki. A fizeté- 
seket még a mai nap folyamán megkezdik. 
A fizetések Szent György napjáig, április 
24-ig fognak tartani. 

„Amerikában felfedeztek 
egy uj csoda gyógynövényt" 

aimü szöveg többször megjelent hasábjain- 
kon. Olvasó táborunkból többet felkerestek 
soraikkal, kérdezvén, hogy vajóban uj do- 
loggal állunk szemben, vagy egy üres 
reklámmal? 

Lelkiismeretes választ akarván adni ol- 
felkereste e 

gyögynövényből készült kivonat (Gastro D) 
európai vezérképviselőjét, Császár Ernő 
gyógyszerészt, Bucuresti, Calea Victoria 124 
sz. alatti patikájában, ki kérdéseinkre vás 

a Bécsben megjelenő 
egyik legtekintélyesebb orvosi hetilapnak, a 
Wiener Medizinisehe W neki 
február 2-án megjelent számát, hol az ame- 
rikai Rockefeller alapitványu Childis Spitat 
und Forschungsinstitut főorvosa 5 hasábon 
keresztül ismerteti a Gastro-D. kiváló hatá- 
sát, mely nemcsak egy egyszerü fájdalom- 
csillapitó és sav közömbösitő szer, hanem 
egy teljesen uj alapon dolgozó szer, mely a 
belegsér alapokával veszi fel teljes siker- 
rel a küzdelmet, s a betegség okát szünteti 

meg. 
Kinmutatja, hogy mig a szokásos szóda- 
bicarbona, magnéziákkal, bismutokkal, sili- 
kátokkal történő sav felesleg megkötésével 
ha el is érünk ideig-óráig javulást, esetleg a 
fájdalom meg is szünik, azonban a sav kép- 
ződés még fokozottabb mértékben indul 
meg a fenti győgyszerekből mind többet és 

t vagyunk kénytelenek szedni, miáltal 
a gyomrot és beleket állandó 
tesszük ki. 

Felsorolja a munka, hogy gyomorsav 
tultengésnél, gyomor és bélfekélyeknél, epe 
és vesebántalmaknál, felfuvódásnál, ideges 
állapotnál, görcsös székrekedéseknél s az 
ebből eredő egfájásnál, álmatlanságnál, sőt 
még igen nagyszámu olyan betegnél is tel- 
jes gyógyulást ért el, ahol minden más ke- 
zelés teljesen eredménytelen maradt. 

Meglepő a gyors hatás gyomorgörcs- 
nél, epe és máj rohamoknál, hányás és 

hányingernél, valamint étvágytalanságnál is 

Számos orvosi munka jelent meg még e 

csoda növényről, berlini, prágai, tokiói, 

sőt a bucurestii orvosi lapokban is. 
Miután a fenti megbetegedéseket nagy- 

részben a központi és a pereferiás idegrend 
szer kilengései okozzák, s miután a Gastro- 
D. mindkét idegrendszerre kiegyensulyo- 
zólag hat, igy a szervezetben a normális mü 
ködést állitja helyre. 

Az emberiség - fejezi be cikkét a 
Wiener Medizinische Wochenschriftt - 
Gastro-D-vel egy nagyon értékes uj gyógy- 
szerhez jutott. 

5 "ERDÉLYI MAGYARSAÁG" 
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husvét a feltámadás ünnep. 
Tessik idefigyelni. En vallási dógokrul 

nem akarok beszélni, különösen akkor, ami- 

kor a héten mán Genfbe megünnepeltik a 

feltámadást. Azt irták az ujságok, hogy 

iGenfbe feltámatt az ántánt szelleme. 

Németországet alaposan helyben- 

hagyták. Minden állam ellene szavazott, 
osak Dánia tartózkodott a szavazástó.l 
- Ami esmég bizonyittya, hogy vala- 

mi büzlik Dánijában. Egyebekben ugy gon- 

delom, hogy csak két betü mijatt nem sza- 

vazott Dánija is Nimetország ellen. Ha 

agyanis nem Dánija, hanem Zsidánija lett 

véna, akkor biztosan Nimetország ellen 

szavazott vóna. 
- Tény az, hogy Németországot meg- 

báélyegezték a szerződésszegés és a hadkö- 

telezettség elrendelése miatt. 
- Megbéjegezték a fegyverkezés mi- 

att. A sok engedéjnélküli repülőgép mijatt 
bizonosan megrepülőbéjegezték. 
- Nagy bonyodalmak származhatnak 

még ebből. Hitler nem fog belenyugodni a 

megszégyenitésbe. , 
- Nem gondolom azér, hogy képes 

lesz megüzenni a háborut egész Ejurópa 
allen, mer ha egyedül csak Dánija lesz a 

szöveccsigese, akkor Hitler csak nem fog- 

ja Zorot és Hurut megtenni fővezérnek, mi- 
Nel, hogy én más dánokat nem ismerek. 

-Soha még ilyen zavarcs nem volt 

az európai légkör, mint most. Egyik konfe 

fencia kergeti a másikat. Alig volt vége a 

Etresai kHonferenciának, megkezdődött a 

Népszövetség ülése, májusban pedig Ró- 

mában tartják meg a dunai értekezletet. 
- Nem valami nagy tudós vagyok a 

fődrajatudományba, de valahogy ugy tu- 

dom, hogy a Duna sohasem fojt keresztül 

Rómán. Ijen alapon Bucurestiben meg le- 

nhetne tartani a nilusi értekezletet, vagy 
Oragyeján a jordányi kongresszust. 

Mussolini akarja megoldani a kö- 
mápeurópai államok problémáját. Utóvégre 
a szomszéd államok egymásra vannak utal- 
va. Egyik a másik segitsége nélkül nem tud 
megéljni. Ami az egyiknek hiányzik, azt 
kölcsönzi a másik. 
- Én mán tunnék is mingyán egy 

ldát felhozni, Bulgárija most példájui 
gen szükölködik vót minyiszterelnökökbe, 
mer ahány vót, minyiszterelnöke vót, min- 
det letartóztatták és internálták. Mi min- 
gyán kőcsönadhanánk Buljgárijának pél- 
dául Vaidát, a vót minyiszterelnökünket. 
- Vaida most már a nemzeti pa- 

rasztpárt kongresszusára kiváncsi. Miha- 
lacheék nagy tömegeket akarnak felvonul- 
tatni. 
ta - De azután Vaida is fel fogja vonul- 
tatni az ő emberejit. Legalább lesz ekkis 
forgalom a fővárosba! Most mán ugyis vé- 
ge lett a parlamentynek, még a közigazga- 
tási törvényt is alig tutták megszavazni. 
Mán pejig enélkül a törvény nélkül nem le- 
het megtartani a tanácsválasztásokat. 

Igen ám, de az uj törvény szerint nem 
lehet magyarul beszélni a községi taná- 
csokban. 
- Akkor hát én nem lehetek városi 

tanácsos, igy osztég ne tessék majd csodál- 
kozni, ha a város nem tud fejlődni és a 
70 millijót se lehet okosan felhasználni. 
- Olvasta János bácsi, hogy a kana- 
i hóhér egy hurokra akasztott fel két de- 
likvenst, azután megemelte cilienderét a ki- 
égzettek előtt. ; 

- Ezt nevezem egy udvarijas ember- 
mek, emellett igen takarékos ember, aki az 
államnak is spórol, két kötél hejett egy kö- 
telet vásárol. Nem csuda, ha Kanada kőcs- 
csivetisinek nics deficittye. 

Győzött az igazság / 

—
 

bányákbi 
Baia-Mare, április 20. 

A francia aranybánya társulat kebelé- 
ben már hosszabb ideje ellentétek mutatkoz 
tak, amennyiben a bányavezető mérnökök 
kifogásolták Levadoux Ernest vezérigazga- 
tó müködését. 

Mint emlékezetes, legutóbb a vezérigaz- 
gató kétszázötven munkást elbocsátott állá- 
sából. Ezek a munkások is ennek a belső 
harcnak voltak ártatlan áldozatai, amennyi 
ben a vezérigazgató ezáltal akarta jehetet- 

nő is mindig 

Mária Királyné-lér 2. 
Telefon: 2-17 

Amig vizet prédikálnak... 

Washington, április 20. 
Annak ellenére, hogy Paraguay elnöke 

nyilatkozott a béke mellett, amelyet Boli- 
viával meg kell kötni, most a paraguay-i 
kormány ujabb csapatok küldését rendelte 

Sighet, április 20. 
Felháboritó véres családi viszály ját- 

szódott le tegnap Sighet határában. Moldo- 
van Sándor gazdálkodó János bátyjával be- 
szélgetett az örökség felől. A beszéd során 
mindjobban elmérgesedett a helyzet, majd 
vita támadt, amely mihamarabb verekedés- 
sé fajult. A verekedés során Moldovan 

.. 

Constanta, április 20. 
Különös jubileumot "ünnepelt" Pisica 

Marin hirhedt constantai zsebtolvaj. Né- 
hány nappal ezelőtt fogták el ötvenedszer 
lopás miatt. A zsebtolvaj igyekezett min- 
dig 1000 jeinél kevesebb értéket lopni, hogy 
a büntetés minimumát kapja. Megtörtént az 
az eset, hogy egy "nagy hal" akadt horog- 
ra és több ezer leit sikerült ellopnia, az elő- 
relátó tolvaj az 1000 lejen felüli összeget 

lszépen visszalopta az illető zsabéhe. Most 

loli250 

szerényebb jövedelmü 

ha régi rubáit divatos szinekre fesfefi, vagy vegyileg fiszíiffatja 

Visszaveszik a baitai arany- 

A bányák francia vezérigazgatóját meneszfették állásából 

bányászl 
lenné tenni a mérnökök müködését. 

Végül is a mérnökök Párisba felebbez. 
tek a határozat eljen és az ottani közgyü. 
lésen kimondták, 

hogy a kétszázötven elbocsátott baital 
bányászt visszaveszik állásukba. 

A közgyülésen egyebekben is elfogadták a 
mérnökök álláspontját és Levadonx vezér- 
igazgatót lemondatták állásáról. Levadoux 
már el is távozott Baitáról. 

elegáns lehet, 

ruhaiestő cégnél 
Sír. Crimului 5. 

Telefon: 1-03. 

Ujabb harcok várhatók 
Bolivia és Paraguay között 

el a boliviai Santa Cruz tartományba, ame- 
lyet nemregen foglalt el Boliviától. A há- 
kojbelt kitörésétől tartanak a két állax 
özött. 

.. 

Véres testvérharc 
az örökségért 

Lapáttal verte fejbe fivérét egy sigheti gazda 
Sándor felkapta a kezeügyébe eső lapátot 
és azzal olyan sujtott fivére fejére, 

hogy a szerencsétlen ember bezuzott 
koponyávai, eszméletjenül terült el a 
földön. 

Rendkivül sulyos állapotban szállitották be 
a kórházba, mig a verekedő testvért letar- 
tóztatták. 

Orvenedik lopasát ünnepli 
egy zsebtolvaj Comstamám 

A biróságtól olyan büntetés kiszabását kérte, 
hogy a husvétot családja körében tölthesse 

került a járásbiróság elé az ötvenedik lopá- 
sával. Amikor megkérdezték, hogy mit kéf 
azt válaszolta, hogy már több éve nem tők 
tötte csajádjával a husvéti ünnepeket, hát 
olyan büntetést kér, amelyet a husvéti ün- 
nepekig kitölt. Mivel Pisica görög keleti val 
lásu, husvétja csak április 28-án lesz, 3 
biró 6 napi fogházra itélte, amelynek kitől 
tését mindjárt meg is kezdte, hogy kiváns4 
ga teljesülhessenmn. 

-
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ujabban következő olvasóink jelentkeztek: 

d. 
monkrfi öltönyt: 2246 Bere Józset. 

Férfi cipőt: 9468 Szász Dénes, 511 Sza 
bóő József, 4385 Sikolyi Zoltán, 1151 Dács 

Rudi, 8607 Ferenczi Dénes. 
Női cipőt: 2471 Bács Ida. 
6 drb. férfi zsebkendőt: 

sándor. 
6 drb női zsebkendőt: 4393 Szabó La- 

osné, 1680 Kiss Erzsébet. 
j051ő drb nyakkondőt: 7617 Székely László 
7118 Muska Sándor. 

2 pár női harisnyát: 9395 Szász Rózsi, 

3413 Mazinger János. 
Fiucska ruha: 6256 Gelbman Adolf. 

Női pulovert: 3366 Keresztes György, 

6541 Ferencz 

Szófia, április 20. 

A bolgár kormányválság ügyében teg- 

nap éjjel váratlan lordulat állott be. Bul- 

gáriában ugyanis mindenki bizonyosra vet- 

őe, hogy Radeff tábornok, az eddigi kultusz 

miniszter kap megbizást kormányalakitás- 
va, aki azonban kiírályi kihallgatása után 
kKijelentette az ujságirók előtt, hogy 
nem tartja alkalmasnak az időt arra, 

tevődjön össze. 

seff volt belgrádi követet, akit meg is bi- 

zott a kormány megalakitásával. Töseff a 

késő éiieli órákban 

(Budapesti tudósitónktól:) Harminc 
évig tartó szakadatlan szervező munka után 
a Budapesti Nemzetközi Vásár ma ott tart 
már, hogy a vásár nem pusztán gazdasági 
esemény, hanem a magyar főváros és az 

egész ország ünnepi hete. Magyarországon 
ma már szinte minden intézmény tavaszi 

programmja a vásár után igazodik. Erre az 
időre összpontositják azokat az eseménye- 
ket, amelyeknek sikere a nagy tömegek meg 
mezgatásán mulik és azokat az intimebb jel- 
legüű ünnepeket is amelyeket válogatott kö- 
zönség részére rendeznek. 

Husvéfra 
vásároljon I o t 

DACIA áruházban, öa lorga 18. 

Békabolttal szembem 

Ujitás, hogy ebben az évben május 3- 
18 között a magyar vidék legnagyobb 

városai ugyancsak különleges eseménye 
ket készitenek elő, amelyeket a külföldi 
közönség e célra engedélyezett külön 
utazási kedvezménnyel kereshet fel a 

u4yásárigazolvány alapján. 
ájus 5-én Szeged és Debrecen tart ünnebi 

hapot, Szegeden szines ünnepségeket ren 
deznek, Debrecen pedig a Hortobágyot teszi 

az ünnepségek szinhelyévé. A vásár idejére 
esik Győr, Szombathely, Köszeg, Székesfe- 

Mérvár és Pécs ünnepsorozata, amely e vi- 

Legutóbbi nagy tomboláink nyerői közül 

Férfi trencskót: 4737 Kapussy Zsig- 

hogy a kormány katonai személyekből Kertesznek, gazdálko- 

A király még az esti órákban fogadta To- 

Ünnepi események 
várja a Nemzetközi Vásár 

látogatóit Budapestenés a nagy 
magyar vidéki városokban 
Keddtől, ápriiis 23-tól kezdve érvényes a MAV. 

utazási kedvezménye 

lombolanyerők 
8535 Már András, 5062 Szabó Péter, 3403 
Jakab István, 7107 özv. Kocsis Péterné. 

Férfi pullovert: 
9301 Dézsi Gyula. 

2 kg. cukrot: 1937 Stier Gyula, 5338 
Szántó Erzsike. 

2 Eg. zsir: 2105 Nagy Mária, 5882 Ko- 
zel Józsi. 

5 kg. Hszt: 764 Nagy Sándor, 6301 
Vaszi István. 

Svájci zsebóra: 3707 Kosztarab György 
Töltőtoll: 8823 Berkovits Márton. 
Regény sorozat: 8723 Földes Bálint, 

5817 Horváth István. 
Doboz levélpapirti: 

3269 Valner Jenő. ; 
Kölni viz és pudert: 95 Vizi Erzsi, 

12479 Kövér Ilus, 2493 Veres Iiona. 
Várjuk a további nyerők jelentkezését. 

5775 Márton János, 

Toseit volt belgrádi követ alakitotta 
meg az uj bolgár kormányt 

meg is alakitotta kormányát, Külügy- 

miniszter lett Kuseyjanoii, a király ed 
digi kabinetfőnöke, pénzügyminiszter 

Kanadirscohy. 
Zlateff volt miniszterelnök a hadügyi 

tárcát vállalta, mig Dikoif igazságügymi- 

niszter az uj kabinetben is megtartotta 
tárcáját. 

t 

dónak nagyon a kalmas szöllő, 

gyümölcsös és veteményes 
fütőház köze ében olcsó áron eladó. 

Cim a kia 
a 

sorozata 

dékek népi különjegességeit mutatja a láto- 
gató közönség előtt. A magyar vidéki váro- 
sok egyébként nagy kiterjedésü kiállitással 
vesznek részt a vásáron. 

Budapest a vásár idejére a szezon leg- 
nagyobb sporteseményeit és a téli évad 
legsikeresebb szindarabjainak és kon- 
certjeinek reprizét tüzte ki. 

Május 4-tőli2-ig nemzetközi tennisbajnok- 
ságot rendeznek. Május 5 és 12 között fut- 
ják a tavaszi szezon legnagyobb lóverse- 
nyeit. Május 5-én zajlik le a magyar kardvi- 
vók bajnokversenye. Május 12-én pedig az 
osztrák-magyar football csapat Európa Ku- 
pa-döntője a csigázza fel a labdarugó sport 
nemzetközi közönségének érdeklődését. - 
Ugyanaznap este kerékpár-verseny zajlik le 
a Millenáris pályán. 

A vásár ideje alatt közej 50 gazdasági 
kongresszust is tartanak Budapesten. 

Alig akad szakma, mely ne rendezne nem- 
zetközi vagy országos összejövetelt. A kong- 
resszusok mind április 23 és május 13 kö- 
zött zajlanak le, mert az időben lehet a Nem 
zetközi Vásár husvét keddjén kezdődő 50 
százalékos utazási kedvezményével Buda- 
pestre felutazni. A visszautazásra a ked- 
vezmény május 3-tól 23-ig tart. A kedvez- 
mény igénybevétejéhez szükséges vásáriga- 
zolvány a nagy utazási és menetjegyirodák- 
nál, valamint a vásár tb. képviselőinél be- 
szerzhető. 

5860 Nagy István, 

Felfedezfek Amerikában egy, 
uj csoda gyógynövényt 

Amerikában az ösvadonban olyan gyógynövényt) 
fedezett fel egy tudós, amelynek kivonata 10 1i5 
éves gyomor-, bél-, és epe bajokat rendkivül) 
gyorsan meggyógyit. 

E gyógynövény kivonatát Gasiró De-nek hívják 
ésa külföldi tudós professzorok csodás eredménye 
ket értek el vele, mert e gyógyszer nemcsak csil-) 
lapitólag hat, hanem a betegség okát szünteti meg) 
sezáltal az egész emberi szervezetben a sejtélet 
ujjáéled és egy egészséges normális állapot áll be. 
A Gastro De megszünteti a legnagyobb gyomor- 

és bélgörcsöket, gyomorégést, feliuvódást, sziv- 
tájéki nyomásokat, makacs székrekedés. az ebből, 
eredő féjlájást és szédülést, ideges állapotot, ál- 
matlanságot, továbbá a gyomor- és bélfekélyeket 
A Gastro D.-vel az emberiség egy olyan gyógy- 

szerhez jutott, amely sok esetben olyan betegsé- 
geket is meggyógyitott, amelyeket diagnostikálni 
sem tudtak, 

E gyógyszer képviseletét sikerült Császár Ernő 

bucuresti gyógyszerésznek (Calea Victoriei 124) 
megszerezni. Ara 103 lej, vidékre utánvéttel is küld 
20 lej költség felszámításával. 

Uj! Butor részlet áraház Uj! 
Modern hálók, ebédlők, konyhabutorok 

már S00 leiles részleíre kaphatfók 

„AO8A' butoráruház ades. Nicolae orga ucca 7. sz. 

APROÖHIRDETÉSEK 

Leverezes 
Elegáns uriember vál Önböl, ha Gaái- 

nál vásárolja cipőit. Buly. Regele Ferdinand 

kzaz 

Mindenes szobalanyt keres fiatal gyer- 
mektelen házaspár. Jelentkezni délután 4- 
től 6-ig, dr Ullmann, Alapi-ucca 2. 2343 

Gyermek mellé fiataj nő, ki háztartás- 
ban segédkezik, felvétetik. Str. Nic. Zsiga 
42. szám. 2342 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére xe 
resünk az ország minden városában és köz. 
ségében megbizható ügyes egyéneket Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. 

önálló varrólányokat és kézilányokat 
azonnalra felvesz Schwartz Szalon, Parcul 
Traian, No. 1. 2341 

Jól főző mindenes éves bizonyitvánnyal 
jelentkezzék. Str. Marasti ő. 2339 

Mindenes főzőnő és gyermektelen há- 
zaspár házmesternek felvétetik. Prom. Emi- 
nescu 14. Háztulajdonos. Jelentkezések 4-5 
óra között. 2340 

Adás-Véfel 

Eladó 2 nagyobb festékes hordó. Cim 
a kiadó hivatalban. 

Eladó teljesen uj férfi átmeneti kabát, 
uj férfiruhák és fehérnemüek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2311 

Aranyat veszek 75, 80, 90, 100, 120 
lelért grammonként. Futó órás, Andrényi 
palota, Keresk. Csarnokkaj szemben. 2345 
Szöllőt veszek, cimet adatokkal, vételár 
terület stb. leadni kiadóba, Szöllő jeligére. 

2344 
Jókarban levő 1100-as, Wikterle gyárt- 

mányu cséplőszekrény, végig gyürüs, teljes 
felszereléssel, jutányos árban eljadó. He- 
gyessy Zsigmond Bors. 2337 

Vegyes 
e...... 

Szoba, konyha, speiz azonnalra kiadói 
Str. Scoaeli 20. 2325 

Balogh Lajos Rosiori mészáros, felesé- 
gemtől, szül. Retek Erzsébettől külön élek/ 
semmiféle felelősséget érte nem vállalok. 

23A 
emnsazanazmmzmazaammananmmas 

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 



nai tisztelgéssel köszöntik a magas vendégeket. 

Tewfik pasa 
rök külügyminiszter elnökölt a német 

egyenjoguság kérdésében összeült Népszö- 
. vetség ülésén. 

A "Buona Morte" rend szerzetes tagjai, mint minden évben, most kánba vezették a. "Kereszt utja" zarándokait. Képünk a Colosse 
, menetet. 

A „Kereszi uija Rómnában" 

A siresai konferencia vége 
Flandin francia, miniszterejnök (jobbról) és Laval kül lügyméniszter (balról) bucsuz a festői szép ségü Laggo Maggiore tónál, ahol fascista csapatok kivont tőrökkel kato- 

is husvétra a Vati- 
um téren mautat ija a 

nak 

BEjörmsom 

E hó 26-án lesz 25 éve, hogy Björnsterne 
Björnson, a modern Norvégia leghiresebb 
költője és általában legismertebb erabere, 

elhunyt. 

Repülőgépen az iskolába 
Két angol testvér, Yill és Michael Green a világon az első gyermekek, akik repülőgé- pen járnak iskolába. Szüleik birtoka messze van Heston városkától 
repülőgépen bérletet váltottak. Minden reggel fél óra alatt elérik az iskolát. 

Marlk Twaira 
a világhirü amerikai humorisa halálának 

25. évfordulója, április 21. napja. 

és a rövidjáratu 

tos 
pán- 
közv 

japás


